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Svoz bioopadu v jablunkově
V prosincovém JABKU jste, vážení občané, obdrželi leták s 
informací o zahájení projektu na třídění, sběru a svozu biood-
padu v Jablunkově. V letáku je mimo jiné uvedeno, že si máte 
možnost vyzvednout plastovou biopopelnici  o objemu 240 l 
za zálohový poplatek 300,-Kč.

Jelikož v počáteční fázi projektu je těchto nádob k dispozici 
jen 50 kusů, chceme upozornit zájemce na priority, dle kterých 
budou tyto nádoby přidělovány.

Priority přidělení biopopelnice:
1. Občan má trvalé bydliště v Jablunkově a vlastní nemovi-

tost v k.ú. Jablunkov.
2. Nemovitost se nachází v soustředěné zástavbě rodinných 

domků a to v lokalitách: Bachratá, pod Bachratou (ul.Lesní), 
Radvanov kolem hlavní cesty po stolárnu a levá část na velko-
skladem Przybyla po č.p.586, pod Pilanou, Bělá, Vojtěchov, 
kolem cesty od Sanatorky směr Městská Lomná po kruhový 
objezd, ulice – Polní, Školní, Zahradní, Příčná, Sadová, Žihla 
Kempa, Žihla pod kohinorkou pravá strana.

3. Nemovitost se nachází dál jak 200-300m od nejbližší větší 
nádoby tzv. biozvonu. Pokud bude velký počet zájemců, mů-
žou se dva či tři sousedé domluvit a mít biopopelnici společně.

Případné dotazy zodpovíme na tel. čísle 558  357 282, 
724 916 116, email:info@tsjablunkov.cz.

Termín přihlášek je limitován do konce března 2014. Kon-
cem března 2014 si již můžou občané po dohodě popelnici 
vyzvednout.

Svozy budou probíhat od 1.4.2014 každé sudé úterý.
Technické služby, a. s.



Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje 
o. p. s. je organizace, která poskytuje sociální služby zdra-
votně postiženým lidem a seniorům v  celém kraji. Jednou 
ze základních služeb, které Centrum poskytuje, je odborné 
sociální poradenství. Lidé se stále častěji již sami neorientu-
jí ve složitém systému sociálních služeb. Uživatelům proto 
v poradně nabízíme pomoc a podporu v oblasti dávek stát-
ní sociální podpory, hmotné nouze, sociální péče, sociálních 
služeb a zákona o sociálních službách, invalidních důchodů, 
kompenzačních pomůcek apod. Díky současným změnám 
v  sociálním systému mnoho zdravotně postižených osob 
přišlo o invalidní důchod či příspěvek na péči nebo jim byl 
snížen. Proto také často pomáháme s odvoláním proti těmto 
rozhodnutím. Zabýváme se také dluhovým a finančním po-
radenstvím a poradenstvím v pracovní oblasti. Pro podporu 
zaměstnávání osob se zdravotním postižením realizujeme ev-
ropské projekty. Doplňkovou službou je prodej kompenzač-
ních pomůcek pro sluchově postižené (baterie do sluchadel 
apod.) a půjčovna kompenzačních pomůcek ve Frýdku-Míst-
ku (invalidní vozíky, chodítka apod.).

Poradna je uživatelům k dispozici: 
Jablunkov, Dukelská 600 – každé první úterý v  měsíci, 

8:30-12, 13-14:30. 
Třinec, Jablunkovská 76 - úterý (kromě 1. v měsíci) 8-12, 

13-15. 
Frýdek-Místek, Kolaříkova 653 – pondělí 8-12, 13-17, stře-

da 8-12, 13-16 a čtvrtek 13-15 (pouze na objednání). 
Poradenství ve výše uvedených oblastech poskytujeme také 

formou přednášek. Nabízíme možnost bezplatné přednášky na 
aktuální sociální téma v  klubech seniorů, organizacích sdru-
žující osoby se zdravotním postižením atd. Bližší informace o 
poradně a našich dalších službách obdržíte na pracovišti či na 
kontaktech 
- tel.: 558 431 889, 
- e-mail: czp.hajflerova@czp-msk.cz,
- www.czp-msk.cz.

Odborné sociální poradenství pro osoby se 
zdravotním postižením a seniory Vážení občané,

vždy na začátku nového roku nás čeká vyřízení spousty zá-
ležitostí a jistě mi dáte za pravdu, že jakékoliv platby k těm 
příjemným zrovna nepatří. Jednou z nich je zaplacení míst-
ního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen poplatků za odpady).

Základní sazba poplatku dle Obecně závazné vyhlášky 
Města Jablunkova č. 3/2013 je stanovena ve výši 246,00 Kč 
za poplatníka a pololetí a zůstává ve stejné výši jako v mi-
nulém období.

Nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo 
ve správné výši, vyměří mu obecní úřad poplatek platebním 
výměrem. Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky 
nebo část těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na 
trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatků.

Vážení občané, uhraďte, prosím, poplatek za odpady 
platbou v hotovosti na pokladně města, a to ještě před roze-
sláním složenek, nejpozději v termínu do 31. března 2014. 
Přispějete tak ke snížení nákladů spojených s tiskem a do-
ručením složenek.

Dovolujeme si vám připomenout dosavadní možnosti 
úhrady poplatku:

zaplacení poplatku v hotovosti na pokladně města, radni-
ce dveře č. 5 (a to ještě v termínu před obdržením složenky), 
bez manipulačních poplatků
= SIPO
= bezhotovostním převodem (po obdržení složenky – nut-
no uvést variabilní symbol)
= zaplacení složenky na poště

Pro zkvalitnění služeb vám připomínáme možnost úhra-
dy poplatku prostřednictvím služby SIPO. Z  jednoho spo-
jovacího čísla je možné zaplatit poplatek za více osob, což 
nahradí jednoho společného plátce, např. za domácnost či 
rodinný dům.

Pokud uvítáte možnost platit místní poplatek za komunál-
ní odpad prostřednictvím služby SIPO, dostavte se na MěÚ 
Jablunkov – budova radnice, finanční odbor, dveře č. 5.

Zde sdělíte:
= své spojovací číslo SIPO a dáte souhlas k provedení úhrady
= předložíte poslední složenku ze SIPO

Občanům, kteří v  termínu do 31. března 2014 nevyužijí 
možnost úhrady poplatku na pokladně města, nebo nenahlá-
sí požadavek úhrady prostřednictvím služby SIPO, budou 
následně ány složenky dle trvalého bydliště (tzn. všem jed-
notlivým osobám – plátcům) s datem splatnosti 30. 4. 2014.

Majitelé pejsků musí také pamatovat na poplatek, který je nut-
ný zaplatit do 31.3.2014, rovněž na pokladně MěÚ kancelář č. 5.

V případě potřeby vám rádi poskytneme další informace 
na MěÚ Jablunkov, č. tel. 558 340 638, p. Ćmielová

Poplatky za komunální odpad a za pejsky



6. února bylo přijato oznámení o chyceném 
zloději v  jedné z  jablunkovských pro-
dejen. Po prolustrování na OO PČR mu 
byla uložena bloková pokuta v  maxi-
mální možné výši.

9. února zaregistrovala hlídka v ranních hodinách, na parko-
višti před jednou z provozoven nezajištěné vozidlo, vedle 
něhož se nacházely přepravky s  alkoholem a potraviny. 
Majitel byl zjištěn, prostor musel dát do pořádku.

15. února byla hlídka přivolána k  incidentu v rodině, kde se 
fyzicky napadali její příslušníci. V  bytě už situace byla 
klidná, rodina se vzájemně obviňovala z  krádeže. Jedné 
viditelně zraněné ženě bylo doporučeno ošetření. Všichni 
aktéři sporu byli poučeni, jak v případě řešení mezi osoba-
mi blízkými postupovat.

19. února hlídka byla povolána k dopravní nehodě, kde řidička 
se svým vozidlem vyjela pro svou nepozornost na chodník, 
kde srazila čtyřčlennou rodinu z Polské republiky. Přivo-
laná RZS postižené převezla do nemocnic. Strážníci do 
vyšetření nehody asistovali u řízení provozu.

 Za rok 2013 zaevidovala Městská policie v Jablunkově 858 
událostí. Z toho bylo přijato 612 oznámení a strážníci ře-
šili, nebo zaevidovali 246 vlastních záznamů. Bylo řešeno 
nebo postoupeno 287 přestupků proti veřejnému pořádku, 
majetku a občanskému soužití, dopravě to bylo 576 pře-
stupků. Ve spolupráci s OO PČR v Jablunkově se podíleli 
na 107 událostech. Bylo postoupeno PČR 12 podezření 
ze spáchání trestného činu. V 47 případech hlídky zasa-
hovaly proti podnapilým osobám, ve 14 případech hlídka 
zachránila lidský život při poskytnutí první pomoci a ve 21 
případech zasahovala při dopravní nehodě. Při jízdě pod 
vlivem alkoholu byl přistižen 1 řidič. Záznamy evidova-
né v souvislosti s osobami mladistvými a nezletilými bylo 
v  44 případech. Kamerový systém ve městě funguje ke 
svému účelu a ve 39 případech odhalil pomocí zaměstnan-
ce dispečerské služby a záznamového zařízení protiprávní 
jednání.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policieCo byste měli vědět

oPřipomenout Mezinárodní den žen vám už nestihneme, 
protože Jabko se k vám dostane až okolo 10. března. Dru-
hým svátkem v  březnu je Den učitelů. Ten se v  Česku 
slaví 28. března (na rozdíl od Mezinárodního dne učitelů 
5. října) v den výročí narození Jana Amose Komenského. 
Přejeme tedy všem učitelům, jak v základních, tak střed-
ních a mateřských školách pevné nervy, zdraví, pohodu 
v pracovním i osobním životě.

Investice do vědění nesou nejvyšší úrok.
Franklin Benjamin

Vážení občané,
začínají krásné jarní měsíce, kdy bude už umožně-
no např. opravovat objekty a provádět rekonstrukce. 
Již nyní vám můžu s radostí sdělit, že se opět podařilo 
úspěšně získat pro náš region finanční prostředky, jak na 
obnovu památkových budov, tak i na různé kulturní akce 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2014.

Zde uvádím několik projektů na obnovu památkových 
budov či kulturních památek, které se budou v roce 2014 
realizovat. V Jablunkově se již v roce 2013 za krajské pe-
níze opravilo vstupní a venkovní schodiště, v roce 2014 
budou vyměněna okna v budově městské radnice díky do-
taci ve výši 350.000,- Kč. Dále se podařilo získat finanční 
prostředky ve výši 96.300,- Kč na restaurování sousoší 
Dvě ženy umístěných v parku Sanatoria Jablunkov a.s. 
Podpořili jsme i záchranu památky Jablunkovské šance 
v Obci Mosty u Jablunkova ve výši 246.000,- Kč. V Čes-
kém Těšíně bude obnovena část interiéru bývalé ortodox-
ní synagogy Schomre-Schabos prostřednictvím dotace ve 
výši 350.000,- Kč. V dalších obcích budou zčásti oprave-
ny některé kostely, kaple či zámky.

Již tradičně Moravskoslezský kraj podpořil kulturní 
akce nadregionálního významu, v Jablunkově se může-
me těšit tento rok na 67. ročník mezinárodního folklór-
ního festivalu Gorolski Święto, v Dolní Lomné na 45. 
ročník mezinárodního folklórního festivalu Slezské dny 
a Festival na Pomezí. Tyto 3 nadregionální akce u nás 
v regionu, sečteno celkem, budou z Moravskoslezského 
kraje podpořeny částkou ve výši 750.000, – Kč.

V  rámci Programu podpory aktivit v  oblasti kultury 
na rok 2014 se získaly pro Město Jablunkov finanční 
prostředky ve výši 135.000,- Kč na akci Jablunkovský 
Jarmark – Tradice boří hranice v rámci Dnů města, které 
se konají 12.-13.7.2014, dále za podpory Moravskoslez-
ského kraje Sdružení členů a přátel folklórního souboru 
Jackové a příspěvková organizace Dům dětí a mládeže 
v  Jablunkově zrealizuje v  tomto roce již XVI. ročník 
Mezinárodního dětského folklorního festivalu Jackové 
dětem, kdy dotace z Moravskoslezského kraje bude činit 
50.000,- Kč. Okolní obce či města jistě potěší přidělené 
dotace na další projekty, a to např. v Bystřici se podpoří 
projekt ZŠ Bystřice na rok 2014 – Škola základ živo-
ta ve výši 150.000,- Kč, v Českém Těšíně Dům dětí a 
mládeže zrealizuje pomocí dotace ve výši 150.000,- Kč 
taneční soutěž „O cenu města Českého Těšína“ a na pře-
lomu měsíce dubna a května bude probíhat také již 16. 
ročník filmové přehlídky známý jako Kino na hranici 

– Kino na Granicy 2014, který bude finančně podpořen 
částkou také 150.000,- Kč. Moravskoslezský kraj pod-
poří i žádost PZKO ve Fryštátě, kde se již několik let 
koná Rockový festival a shlédnout zde můžete české i 
polské rockové kapely. Nezapomíná se ani na podporu 
kulturních akcí pro handicapované občany v Moravsko-
slezském kraji.

V dalších  měsících bude Zastupitelstvo Moravsko-
slezského kraje projednávat žádosti podané do dalších 
dotačních titulů, jako např. podporu obnovy a rozvoje 
venkova, podporu turistických oblastí v Moravskoslez-
ském kraji a mnoho dalších. Věřím, že i v tomto budeme 
opět za Jablunkovsko úspěšní.

Obzvlášť mě těší, že se mimo spoustu dalších akcí 
podařilo zajistit dotaci ve výši 35.000,- Kč folklórnímu 
souboru Zaolzi na dopravu na Mezinárodní folklórní 
festival do zahraničí, kde budou reprezentovat Morav-
skoslezský kraj.

V této souvislosti můžete sami zhodnotit, že se na regi-
on Jablunkovska nezapomíná a usiluje se o rozvoj města 
i zviditelnění této lokality nejen v České republice.

Na závěr mi dovolte, abych vám popřála s příchodem 
jara příliv nové energie a hodně slunečných dnů!

Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje



Úsporné žárovky kvůli toxické rtuti do koše nepatří
Kvalitu bydlení ovlivňuje nejenom 
vybavení domácnosti, ale i způsob je-
jího osvětlení. Je třeba zajistit nejen 
potřebný světelný komfort, ale také 
musíme brát ohled na spotřebu elek-
trické energie. Podle informací spo-
lečnosti EKOLAMP, která zajišťuje 
zpětný odběr a ekologickou recyklaci 
osvětlovacích zařízení, spotřebovávají 
úsporné světelné zdroje o 25 – 90 % 
méně elektrické energie v porovnání 
se standardní žárovkou. Kvalita světla, 
které poskytují, je navíc stejná.

Klasické wolframové žárovky proto 
byly postupně nahrazeny úspornými 
světelnými zdroji: jde zejména o kom-
paktní a lineární zářivky a světelné 
zdroje na bázi LED technologie. Ty na-
bízejí potřebný světelný komfort a zá-
roveň šetří elektrickou energii. S rapid-
ním růstem počtu úsporných žárovek 

proto roste také potřeba jejich recyklace 
v okamžiku, kdy doslouží: obsahují to-
tiž malé množství toxické rtuti.
Úsporky se musí odborně recyklovat

Zatímco vysloužilé wolframové žárov-
ky bylo možné hodit do koše společně 
se směsným odpadem, úsporné světel-
né zdroje je třeba odborně zlikvidovat. 
Zásadním důvodem pro recyklaci je 
toxická rtuť, která je uvnitř světelného 
zdroje neškodná a pro svícení nutná. 

Zdraví a životní prostředí rtuť ohro-
žuje jen při neodborné likvidaci a pou-
ze ve vysokém množství. V úsporných 
zářivkách je rtuti jenom zanedbatel-
né množství (cca 2–5 mg), například 
v klasickém teploměru je rtuti 500krát 
více. Dalším důvodem k  recyklaci je 
obsah cenných druhotných surovin. 

V Česku lze nefunkční úsporné svě-
telné zdroje vrátit v jakémkoli obcho-

dě s elektronikou, ve sběrných dvorech 
obcí či do malých sběrných nádob, 
které se nacházejí v obchodních cent-
rech, úřadech nebo v řadě firem. Více 
informací o rozmístění těchto nádob a 
správné likvidaci osvětlovacích zaříze-
ní je k dispozici na www.ekolamp.cz. 

Bohužel, kvůli nevědomosti či le-
nosti spotřebitelů, končí každoročně 
na skládkách až 60 procent doma pou-
žitých a vyřazených úsporných světel-
ných zdrojů. To představuje značnou 
ekologickou zátěž více než tisíce tun 
směsi skla, plastů, kovů a zhruba 75 
kilogramů toxické rtuti ročně. Pokud 
by se toto množství dostalo do příro-
dy, mohlo by znečistit vodu v objemu 
prakticky pěti vodních nádrží Lipno.
Rozbitá „úsporka“ není pohroma

Úsporné zářivky jsou velmi odolné a 
při běžné manipulaci únik rtuti nehro-
zí. Nicméně při náhodném rozbití je 
vhodné místnost vyvětrat, střepy za-
mést například do zavařovací sklenice 
a odvézt na sběrný dvůr. V každém pří-
padě vysloužilé zářivky, ať už rozbité 
nebo vcelku, do běžného odpadu ani 
na skládku nepatří.

„Při ukládání většího množství 
úsporných světelných zdrojů na sklád-
kách komunálního odpadu dochází k 
únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy 
a vody,“ vysvětluje Matěj Man z orga-
nizace Arnika. Větší koncentrace rtuti 
mohou znečistit půdu i vodu, v níž se 
rtuť může transformovat do obzvláště 
nebezpečné organické formy, která je 
nebezpečná především pro nervovou 
soustavu.

Město Jablunkov má malou sběrnou 
nádobu umístěnou v  přízemí budovy 
čp. 600 vpravo vedle vchodu do Infor-
mačního centra. Sběrný dvůr, který se 
ve městě nachází na ulici Bukovecká 
čp. 51, je celoročně otevřen a to v úterý 
a ve čtvrtek od 8.00 do 16.00 a v sobo-
tu od 7.00 do 13.00 hodin. Sběrný dvůr 
je dostupný jak občanům města, tak 
živnostníkům podnikajícím v  katastru 
obce. 
O společnosti EKOLAMP s.r.o.
Společnost EKOLAMP je neziskovou or-
ganizací, která byla v roce 2005 založena 
tuzemskými pobočkami společností Phi-
lips, OSRAM, GE  Industrial a NARVA 
B.E.L./ČR. EKOLAMP vytváří síť sběr-
ných míst a zajišťuje sběr a svoz použi-
tých osvětlovacích zařízení, jejich zpra-
cování včetně následného materiálového 
využití a odstranění zbytkových odpadů. 
Více informací na www.ekolamp.cz



V pátek, 31. ledna vyrazili koledníci z  celého regionu 
jablunkovska na společný výlet. Začali jsme společnou 
mší sv. v kostele Panny Marie Nanebevzaté v Bukovci, 
kde jsme děkovali za všechny, kdo nám jakkoli pomáha-
li a prosili o požehnání také pro všechny, kdo nám při-
spěli. Mši sv. celebroval kněz Jiří Marek Kotrba, který 
během své promluvy vyzdvihl pomoc a oběť všech, kteří 
koledovali, a motivoval nás k další práci příkladem sv. 
Jana Bosca, jehož svátek jsme ten den slavili. Po mši sv. 
ještě osobně poděkoval koledníkům také ředitel Charity 
Jablunkov a poté jsme konečně vyrazili. 

V Ustroniu nás čekal výborný program! Soutěžili jsme 
o ceny a účastnili jsme se také předvádění letů ptáků - 
sov a dravců. Byl to nezapomenutelný zážitek pro nás 
všechny. Viděli jsme, dozvěděli jsme se a vyzkouše-
li jsme si opravdu mnoho! V parku jsme se procházeli 
spolu s  daňky a jinými volně pohybujícími se zvířaty. 
Kdo ještě nebyl, ať jede! Odměnu ve formě výletu, jsme 
si všichni opravdu užili! Tímto ještě jednou děkujeme 
všem malým i velkým koledníkům. Pán Bůh zaplať!

Charita Jablunkov 

66 králů vyrazilo do Leśnego Parku v Ustroniu

Na zaproszenie burmistrza partner-
skiego miasta Gogolina, koncertował 
Jabłonkowski Polski Chór Mieszany 
przy kościele pw. Bożego Ciała  w nied-
zielę 19 stycznia w parafii Gogolinski-
ej. Chór, razem z  orkiestrę kameralną, 
uczestniczył w mszy św. w kościele 
pod wezwaniem Podwyższenia Krzyża 
Świętego w Malni. 

Po mszy św. dał jeszcze krótki kon-
cert kolęd, za który był   odmienio-
ny   gromkimi   oklaskami. Proboszcz 
o. Hubert Sklorz opowiedział nam cie-
kawą historię o kościele w Malni, gdy to 
udalo się parafianom w kasie najwięks-
zej perzekucji kościoła, wybudować 
pomieszczenia, które później zostały 
przebudowane na kościół parafialny.  

Na obiad zaproszono nas do Zespołu-
Turystyczno-Wypoczynkowego „Se-

bestianeum Silesiacum“ w Kamieniu 
Śląskim.Tam już czekał na nas burmis-
trz miasta Gogolina p. Joachim Wojtala 
wraz z małżonką.  Po obiedzie mieliśmy 
możliwość zwiedzić Zamek w Kamie-
niu Śląskim, gdzie urodził się św. Jacek 
- patron Śląska (obok św. Jadwigi). 

O godzinie15-tej był zaplanowany 
koncert kolęd i pastorałek w kościele 
pod wezwaniem   św. Anny i Joachima 
w Gogolinie–Karłubcu,gdzie proboszcz 
ks. Stanisław Kołodziej, serdecznie  pr-
zywitał nas a także burmistrza p. J. Woj-
talę i przewodniczącego Rady Miasta p. 
Holeczka przed wypełnionym po brzegi 
kościołem. Podczas koncertu zaśpiewa-
liśmy 17 kolęd z naszego repertuaru, któ-
re nagrodzone były  gromkimi brawami. 

Po koncercie   panie z klubu Gospo-
dyń Wiejskich zaprosiły nas na kawę 

do świetlicy. Wzajemnie poinformo-
waliś my się o swojej działalności i o 
możliwościach nawiązania bliższych 
kontaktów. Na zakończenie wspólnie 
zaśpiewaliśmy kilka piosenek. Pełni  
wrażen  powróciliśmy   wieczorem do 
Jabłonkowa.

Chórzysci   chcieli by tą drogą pod-
ziękować jak członkom orkiestr kame-
ralnej za trud i poświęcenie, za to, że 
towarzyszyli na mnie tylko w czasie 
koncertu w Gogolinie, ale też przy kon-
certech podczas całego okresu świą-
tecznego, tak również pani dyrygent 
Danieli Sławińskiej za wyćwiczenie 
całego repertuaru. Urzędu Miasta w 
Jabłonkowie należą się serdeczne dzięki 
za pokrycie  kosztów autobusu na kon-
cert w Gogolinie.

Stanisław Jakus

Polski chór kościelny koncertował w Gogolinie

Omluva

V minulém čísle Jabka nám řádil šotek, za což se omlouvá-
me. V textu o soutěži v anglickém jazyce byli uvedeni jako 
vítězové v obou kategoriích žáci ze ZŠ Návsí. Není tomu tak. 
Ve druhé kategorii zvítězili žáci ZŠ Jablunkov, Lesní 190. 
Byli to David Bojko, Klára Szkanderová, Zuzana Nieslani-
ková a Denisa Czudková (viz fotografie zprava). 

Informace

Městský úřad Jablunkov informuje občany města, že 
ve čtvrtek  dne 20. 3. 2014, v době od 9 do 16 hodin 
budou mít  možnost podat daňová přiznání k dani 
z příjmů fyzických osob za rok 2013 pracovníkům 
Finančního úřadu Třinec přímo v Jablunkově. Výběr 
daňových přiznání k dani z příjmů fyzických osob 
proběhne v administrativní budově Městského úřa-
du Jablunkov (u hřbitova).

Formuláře PŘIZNÁNÍ  k dani z příjmů fyzických 
osob včetně POKYNŮ lze v  omezeném množství 
předem vyzvednout na finančním odboru Městské-
ho úřadu Jablunkov, budova radnice, dveře č. 5 (po-
kladna) nebo na podatelně (administrativní budova 
u hřbitova).



ZVEME VÁS NA LETNÍ TÁBOR Z DDM JABLUNKOV
DDM Jablunkov připravuje pro děti od 7 – 15 let letní desetidenní tábor v ČEKYNI u PŘEROVA na téma

SE SIMPSONY KOLEM SVĚTA
Termín: 11.8. – 20.8. 2014

Cena: 3 900 Kč
Chcete prožít úžasné prázdninové dobrodružství? Tak pojďte se Simpsony procestovat svět! 

Navštívíme karneval v Riu de Janeiru, vykoupeme se v jezeře Lochnesské příšery, posnídáme v divočině s domorodci ...
Užijeme si 10 dní plných her, soutěží, zábavy, smíchu a nezapomenutelných zážitků!!!

Na cestu se vydáme tam i zpět vlakem z Jablunkova do Přerova, poté autobusem do Čekyně.  
V areálu tábora jsou tenisové kurty, víceúčelové hřiště, bazén, v okolí rybník a kolem areálu les

http://www.taborcekyne.cz/index.html
= ubytování ve čtyřlůžkových chatkách s patrovými postelemi
= stravování a pitný režim zajištěn celodenně
= navštívíme hrad Helfštýn, Výkleky - přírodní koupaliště v lomu

Těší se na vás zkušení vedoucí, zdravotník a SIMPSONOVI. 
Přihlášky a informace vám poskytne p. Szotkowská v DDM  

nebo je získáte v kanceláři DDM Jablunkov nebo na tel.558 357 496,736 605 192.

V pátek 21. 3. 2014 zveme od 15 hod. všechny zájemkyně na třetí pokračování kurzu 

PATCHWORK PRO ZAČÁTEČNÍKY.
Pokud budete mít zájem naučit se nové náročnější techniky patchworku, rády vás zapíšeme v kanceláři DDM. 

Na sobotu 5. 4. 2014 od 10 hod. připravujeme pro příznivce jarních svátků „VELIKONOČNÍ INSPIRACI“. Těšit se můžete 
na ukázky tradiční velikonoční tvorby, ale také si můžete sami vyzkoušet techniky tvoření ve velikonočních dílnách: malová-
ní kraslic, výrobu zvířátek ze sena, šustí,  papírových trubiček, kuřátka z vlny, háčkování náušnic, vajíček, květiny z korálků, 
zajíce ze dřeva a papíru, malování na sklo, zdobení velikonočních perníčků, drátkování, perličkování ...
V rámci velikonoční inspirace proběhne soutěž o nejlepšího velikonočního beránka nebo jiného tradičního velikonočního 
pečiva. Porota bude hodnotit vzhled, chuť a originalitu. Příjem beránků a pečiva do soutěže bude na místě po zahájení do 11 
hod. Účast na „Velikonoční inspiraci“ není podmíněna účastí v této soutěži. Vítěz bude odměněn jarní cenou. Během celého 
dne si můžete zakoupit domácí zákusky, skořicové trdelníky, tradiční velikonoční mňamky, dobrou kávu, čaj a limonádu. Moc 
se na vás těšíme.	 DDM Jablunkov





13. února od 13:00 hodin jsem 
se zúčastnil výroční schůze Klu-
bu důchodců, která se výjimečně, 
z  důvodu probíhající rekonstrukce prv-
ního patra radnice, konala v  aule ZŠ  
H. Sienkiewicze v Jablunkově.  
Na začátku schůze předsedkyně klu-
bu důchodců paní Danuše Joklová 
srdečně přivítala všechny zúčast-
něné a seznámila je s činnostmi, 
které klub v roce 2013 uspořádal. 
V minulém roce se v prostorách klu-
bu důchodců scházely tři skupiny žen, 
a to v úterý, středu a čtvrtek. Nově byl 
zaveden karetní kroužek, který se koná 
každý pátek, kde všichni zúčastnění hra-
jí „žolíka“. Klub důchodců pořádal i v 
roce 2013 řadu zajímavých kulturních 
a sportovních akcí, uspořádal 2 zájezdy 
(do ZOO Lešná a do Karlovy Studánky). 
Jablunkovští senioři také společně uspo-
řádali vánoční besídku, besídku ke Dni 
matek, výroční členskou schůzi, sma-
žení vaječiny, olympiádu, 2 přednášky, 
2x navštívili Matici slezskou v Opavě a 
Olomouci a zúčastnili se Dne sociálních 
služeb, kde prodávali koláče. Klub dů-
chodců při Městském úřadu Jablunkov 
patří ve městě nadále k velmi aktivní 

společenské organizaci, která má širo-
kou základnu seniorů čítající 97 členů. 
Po úvodním slově předsedkyně a členek 
výboru jsem se ujal slova já, abych všech-
ny zúčastněné pozdravil a popřál jim vše 
nejlepší v novém roce. Následně jsem in-
formoval o probíhající rekonstrukci prv-
ního patra radnice a seznámil jsem pří-
tomné se záměrem obnovení ZÁVODU 
MÍRU v Jablunkově. Jak už dnes víme, 
první ročník se bude konat v roce 2015. 
Po oficiální části následovala volná zá-
bava a na závěr také bohatá tombola.	  
Atmosféra byla jako vždy velice příjem-
ná a neformální až rodinná. Musím říci, 
že jsem některé z  výše uvedených akcí 

navštívil osobně a můj dojem byl opako-
vaně jen ten nejlepší. Ať už se jednalo o 
oslavy dne matek nebo o vánoční besíd-
ku, vždy mě velmi příjemně překvapilo, 
jak vysoká byla na těchto akcích účast a 
především jak příjemně mi ve společnos-
ti našich seniorů ubíhal čas. Ne všechny 
organizace se mohou pochlubit členy, 
kteří se tak aktivně zapojují do dění ve 
své organizaci a tak rádi se zúčastňují 
akcí, které jejich sdružení pořádá. 	  
Přeji proto Klubu důchodců v Jablunko-
vě i nadále dostatek podobně aktivních 
členů a spoustu dalších úspěšných akcí a 
setkání.	

Petr Gawlas, místostarosta Jablunkova

Výroční schůze Klubu důchodců

Netradiční jarní úklid 
Předjaří. 
Na území města se nezvykle, místo sněženek, objevují jako 
houby po dešti nevzhledné hromady domovního odpadu. 
A aby tito poslové jara nebyli osamoceni, jsou doprovázeni 
kupami pestrého stavebního odpadu. Tímto chci reagovat na 
rozmáhající se nešvar odkládání odpadů mimo vyhrazená mís-
ta. Ne náhodou jsou tyto odpady vyhozeny na opuštěných a 
neosvětlených místech u cest, které skýtají určitou míru ano-
nymity, ale pořád to musí být pro „odhazovače“ adrenalinová 
záležitost. Přitom je to naprosto zbytečné. Domovní odpad lze, 
mimo popelnice, bezplatně odložit ve sběrném dvoře Technic-
kých služeb Jablunkov. Zde mohou občané Jablunkova ode-
vzdat objemný, ale i další domovní odpad každé úterý, čtvrtek 
a sobotu. Nebudu se opakovat o tom, že tyto černé skládky 
zatěžují značně městskou kasu a logicky pak tyto peníze musí 
chybět jinde, ale takový kolorit není hezký. A vábný. A není 
dobrou vizitkou občanů. 

Přeji proto občanům raději tradiční jarní úklid, kdy je město 
připraveno vyjít vstříc svým občanům rozšiřováním odpadář-
ských služeb. Rok 2014 bude ve znamení rozjezdu sběru bio-
odpadu, rozšíření svozu použitého textilu, plastů, papíru a skla.

Ing. Jiří Vavřač, vedoucí odboru ŽPaZ
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Dnešní recept je určen pro ty, kdo mají mlsné ja-
zýčky, nechtějí v  kuchyni trávit spoustu času a 
upřednostňují jednoduchou přípravu jídel.

Připravte si:	kuřecí špalíčky 
	 1 smetana ke šlehání
	 1 lžíce přísady do jídel Podravka
	 1 lžíce hladké mouky
	 sušené houby

Houby zalijeme horkou vodou, zakryjeme a máčíme asi 10 mi-
nut. Maso (může být i vepřové) omyjeme a poklademe na dno 
máslem vymazané zapékací mísy. Houby scedíme, posypeme 
jimi maso. V  misce smícháme 1 smetanu ke šlehání, stejné 
množství studené vody, 1 lžíci Podravky, 1 lžíci hladké mouky 
a maso směsí zalijeme. Pečeme zakryté do měkka. Vhodnou 
přílohou je rýže nebo těstoviny.

Rychlošpalíčky

Kalendář akcí, konaných v měsíci BŘEZEN 2014 Pořadatel

1.– 31. 3. 2014 Březen – měsíc čtenářů Jablunkov, knihovna Knihovna

4. 3. – 7. 9. 2014 Hrníčky naší babičky
Jablunkov,  

Výstavní síň Muzea Těšínska Muzeum Těšínska

4. – 26. 3. 2014 Detaily a abstrakce  
očima Denisy Kufové

Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

14. 3. 2014 Paraglidingové putování 
po Indonésii

Mosty u Jablunkova, chata Skalka Chata Skalka

14. 3. 2014 Oldies party u Jakuba
Mosty u Jablunkova,  
Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

15. – 16. 3. 2014 Zabijačkové hody Dolní Lomná, chata Kamenitý Chata Kamenitý

15. 3. 2014 St. Patrick´s Day Mosty u Jablunkova, chata Skalka Chata Skalka

21. 3. 2014 Srí Lanka Košařiska, chata Ostrý Chata Ostrý

22. 3. 2014 Rybí hody Mosty u Jablunkova, chata Skalka Chata Skalka

22. 3. 2014 Josefovské posezení  
na Studeničném

Mosty u Jablunkova,  
chata Studeničné Chata Studeničné

22. 3. 2014 Soutěž v luštění  
křížovek a hádanek

Mosty u Jablunkova, knihovna místní knihovna

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Milí Jabkoví čtenáři,

známá pranostika říká, že: „Březen, za 
kamna vlezem.“ Ale letošní zima se zřej-
mě všem zvyklostem a pranostikám vy-
hýbá a vzala si dovolenou. Za kamna tedy 
nemusíte, tak se zkuste vydat na hezký 
jarní výlet nebo jen procházku po okolí. 

Zaujmout by vás mohla výstava, kte-
rou nedávno otevřeli ve Valašském mu-
zeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm. 
Nese název: „(Ne)zapomenutá Tesla“. 
Výstava připomíná 65 let dlouhou his-
torii národního podniku Tesla. Mapuje 
tak historii Tesly, a to jak po stránce ce-
lospolečenské, ale i po stránce výrobní. 
Nezapomíná také připomenout vliv to-
hoto podniku na život Valašska a dalších 
regionů České republiky. Poutavá výsta-
va je otevřena v areálu muzea až do 17. 
8. 2014. www.vmp.cz

O novém produktu, Těšínské Slezsko 
Region Card, jsme vás již informovali na 
konci loňského roku. Dovolujeme si ješ-
tě přidat pár dalších informací k této, ne-
jen pro turisty, zajímavé novince. Karta 
umožňuje držiteli čerpat služby cestov-
ního ruchu a volného času ještě výhod-
něji než dříve. Pro všechny je připrave-
no přes 125 slev u více než 50 partnerů 
z různých oblastí vyžití a trávení volného 
času se slevami od 20 % výše. Držitelem 
karty se může stát kdokoliv a snadno si ji 
pořídit hned několika způsoby: 
=nákupem v  kterémkoliv informačním 
centru v Těšínském Slezsku, cena 85 Kč,

=�nákupem přes e-shop, webové stránky 
www.tscard.cz, cena 85 Kč, 

=�zdarma lze kartu získat jako benefit 
k ubytovacímu balíčku u kteréhokoliv 
ze smluvních partnerů. 
Ke každé kartě dostane její držitel také 

vícejazyčnou, barevnou brožuru, která 
obsahuje seznam všech slev se základ-
ními informacemi. Zvýhodněné služby a 
atraktivity jsou rozděleny do šesti hlav-
ních kategorií: sport/letní aktivity, kul-
tura/památky, relax/zábava, ubytování/
gastro, lyžování/zimní aktivity, turistic-
ká informační centra. Nabídka Těšínské 
Slezsko Region Card je tedy uceleným 
balíčkem zvýhodněných atraktivit a slu-

žeb, ze kterého si každý držitel vybere o 
co má zájem, ať už v  Těšínském Slez-
sku vyhledává kulturu, odpočinek, nebo 
třeba poznání či aktivní sporty a to vše 
navíc po celý rok. Držitel karty hosta 
může například na týdenním lyžování 
v  zapojených skiareálech Těšínských 
Beskyd ušetřit minimálně 400 Kč, nebo 
při odpočinku stráveném ve wellness 
centrech v oblasti nejméně 240 Kč, a to 
není zdaleka vše. Další informace o kartě 
získáte na: www.tesinskeslezsko.cz, kar-
ta@tesinskeslezsko.cz nebo na tel. čísle 
+420 558 321 280.

Jablunkovské informační centrum

Slevová karta Těšínské Slezsko Region Card pro všechny

Sociální asistence pomáhá rodinám s dětmi

Zřizovatelem služby Sociální asistence (SA) je Slezská diakonie. Tato služba začala poskytovat pomoc a podporu 
rodinám s dětmi v Jablunkově od 1. 1. 2013. Jedná se o sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi dle   65 zákona 
č.108/2006 o sociálních službách, která je poskytována terénní formou návštěvami rodiny v jejím přirozeném pro-
středí.  S rodinami je sepisována smlouva, kde je dohodnuta zejména frekvence návštěv v rodinách, činnosti, které 
bude asistentka poskytovat a také doba, na níž je smlouva uzavřena. Podmínkou uzavření smlouvy je dobrovolnost 
a spolupráce zájemce o tuto službu. Služba je poskytována zdarma a poskytuje se na území obcí Jablunkov, Návsí, 
Hrádek, Milíkov, Bocanovice, Písečná, Písek, Bukovec, Hrčava, Mosty u Jablunkova a  Horní a Dolní Lomná.

V roce 2013 využilo tuto službu 10 rodin. Uskutečnilo se 317 návštěv a 625 intervencí, kdy intervencí rozu-
míme alespoň půlhodinovou návštěvu. Asistentka poskytla těmto rodinám podporu a pomoc zejména v otázkách 
zadluženosti a hospodaření s penězi, výchovných problémů dětí, pomohla při vyřizování dávek státní sociální 
podpory (SSP) a také se snažila zapojit děti do volnočasových aktivit. 

Pro inspiraci přinášíme zpětnou vazbu bývalé uživatelky:
Jsem bývalou uživatelkou služby SA Jablunkov. Služba mi byla nabídnuta přes orgán sociálně právní ochrany 

dětí Městského úřadu v Jablunkově. Jsem matka samoživitelka, nezaměstnaná. Potýkala jsem se s problémy vy-
řizování dávek, kdy jsem nevěděla, o co mohu žádat. Nemohla jsem najít zaměstnání a potřebovala jsem pomoc i 
radu při výchově dítěte, které nastoupilo do školy. Ztratila jsem motivaci a síly zvládat všechny tlaky a problémy. 
Služba Sociální asistence mi pomohla vyřídit dávky SSP, poradila mi a ukázala, jak se připravovat s dítětem do 
školy. Povzbuzovala mě a motivovala k práci. Nenašla jsem sice stalé zaměstnání, ale občas využiji brigády a 
mohu si přivydělat. Zlepšila jsem i své bydlení, ve kterém se cítím dobře. Se službou jsem byla velmi spokojená. 
Službu bych doporučila všem, kteří mají podobné problémy a potřebují pomoc.	 Bc. Lydie Wiselková, DiS.

Sociální pracovnice a sociální asistentka


